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Orientering om frikendelse af BUF i principiel sag om pension. 

Højesteret har den 26. Maj 2011 afsagt en principiel dom om 
arbejdsgivers ansvar ved for sen indbetaling af pensionsbidrag. FOA 
har anlagt sagen mod bl.a. Københavns Kommune, Børne- og 
Ungdomsforvaltningen. Det samlede erstatningskrav i sagen var ca. 2 
mio. kr. og BUF’s andel var endeligt opgjort til 392.667 kr. Da sagen 
vedrører flere kommuner er KL gået ind i sagen.  
 
Kommunerne og KL blev frifundet i sagen og pensionsselskabet 
kunne ikke afvise dækning til de skadesramte medarbejdere. Det er 
efter forvaltningens opfattelse et meget tilfredsstillende resultat. 

Sagen kort 

På grund af en fejl indbetalte tre kommuner ikke det 
overenskomstmæssige pensionsbidrag for tre medarbejdere. De tre 
medarbejdere, der arbejdede hhv. inden for pleje- og 
pædagogområdet, kom til skade, inden arbejdsgiveren opdagede fejlen 
og fik indbetalt pensionsbidraget. Pensionsselskabet satte hele 
indbetalingen ind på alderspensionen men afslog at udbetale 
forsikringsdelen i forhold til invalideydelser til medarbejderne.  

Medarbejderne anlagde sag mod kommunerne med krav om erstatning 
for de manglende invalideydelser.  

Kommunerne anerkendte, at der var begået en fejl, men 
pensionsselskabet var – efter kommunernes opfattelse – forpligtet til 
at optage medarbejderne fuldt ud i pensionsordningen, da 
kommunerne havde rettet fejlen.  

Højesteret fastslog at pensionsselskabet ikke kunne afvise at give 
medarbejderne invalidedækning, fordi pensionsbidragene blev betalt 
for sent. 

Kommunerne blev derfor frifundet for medarbejdernes erstatningskrav 
og pensionsselskabet måtte udbetale invalideydelserne til 
medarbejderne. 
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